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металоємність, запобігання забруднення природи та інші аналогічні покращені 

споживчі властивості висунулися в останнє десятиліття на провідне місце в 

переліку нецінових аргументів на користь товару. Найсильнішим знаряддям 

нецінової конкуренції завжди була реклама, сьогодні її роль зросла у багато 

разів. За допомогою реклами фірми не тільки доносять до покупців інформацію 

про споживчих властивості своїх товарів, а й формують довіру до своєї 

товарної, цінової, збутової політики, прагнучи створити образ фірми, як 

"хорошого громадянина" тієї країни, на ринку якої підприємець виступає у 

зовнішній торгівлі.  
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КАДРОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

В ринковому середовищі, що так динамічно розвивається, гостро стоять 

питання ефективного функціонування підприємств та забезпечення їх 

економічної безпеки. Особливо це відчувається в діяльності закладів індустрії 

гостинності. Адже на їх розвиток впливають такі чинники як нестабільна 

політична і соціально-економічна ситуація в країні, недосконалість 

законодавства, криміналізація суспільства, шахрайство, корупція, 

міжнаціональні, регіональні, територіальні конфлікти, воєнні дії тощо. Все це 

різко загострює проблему забезпечення економічної безпеки підприємств [1]. 

Економічна безпека підприємства — це такий стан ресурсів (капіталу, 

прав, інформації та технологій, персоналу, техніки та устаткування) і 

підприємницьких можливостей, за якого гарантується найбільш ефективне їх 

використання для стабільного функціонування та динамічного науково-

технічного й соціального розвитку, запобігання внутрішнім і зовнішнім 

загрозам. 

Економічна безпека підприємства є достатньо широким поняттям та 

охоплює фінансову, силову, інформаційну, техніко-технологічну, правову, а 

також кадрову безпеку. Остання є ключовим фактором економічної безпеки 

підприємства. Адже у той час як керівники намагаються захистити власний 

бізнес від зовнішніх загроз, не менша загроза може виходити зсередини 

підприємства, від його персоналу. Бо саме від персоналу залежить буде те чи 

інше підприємство стрімко розвиватися чи навпаки. Тому питанню 

забезпечення кадрової безпеки на підприємствах індустрії гостинності слід 

приділяти особливу увагу. 

Кадрова безпека – це процес запобігання негативних впливів на 

економічну безпеку підприємства через ризики й загрози, пов'язані з 

персоналом, його інтелектуальним потенціалом і трудовими відносинами в 

цілому. Кадрова безпека – стан захищеності: від зовнішньої загрози персоналу і 

підприємству; від внутрішньої загрози, що спрямована від самого персоналу 
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(непрофесіоналізм, невихованість, неблагонадійність, неуважність, нечесність, 

ворожа налаштованість). На даному етапі розвитку підприємництва кадрова 

безпека підприємств ще не є всебічно висвітленою темою [2]. 

Слабка організація системи управління персоналом, неефективна система 

мотивації, помилки в плануванні персоналу, нецільове використання 

кваліфікованих співробітників, неякісні перевірки кандидатів під час прийняття 

на роботу – це неповний перелік внутрішніх чинників, що впливають на 

кадрову безпеку підприємства.  Рівень кадрової безпеки підприємства залежить 

від того, наскільки ефективно його управлінці спроможні уникнути можливих 

загроз із боку персоналу. Згідно зі статистичними даними зовнішні та 

внутрішні загрози для підприємств індустрії гостинності співвідносяться як 

20%  до 80%. Та фахівці кадрових служб можуть майже на 60% знизити збитки 

підприємств, пов'язані з персоналом. Для цього варто лише кожного кандидата 

на вакантну посаду щомиті розглядати в тому числі як і джерело ризику, 

джерело потенційної загрози.  

До заходів безпеки, що здійснюються шляхом ефективної та цільової 

роботи з персоналом, віднесемо: якісний відбір персоналу при прийнятті на 

роботу; включення в діяльність по забезпеченню безпеки всього колективу 

підприємства; забезпечення заходів особистої безпеки працівників; 

адміністративний контроль за роботою персоналу; періодичні інструктажі з 

питань безпеки; налаштованість персоналу на контроль і пильність; 

внутрішньофірмове навчання персоналу у сфері безпеки, підвищення його 

кваліфікації та професіоналізму; забезпечення кадрової безпеки у разі 

звільнення працівника і т.д.  

Одним з основних елементів кадрової безпеки підприємства індустрії 

гостинності слід вважати організацію навчання співробітників у сфері безпеки, 

воно може охоплювати такі напрями: навчання правилам техніки виробничої 

безпеки, правилам особистої (побутової) безпеки, колективним та 

індивідуальним діям в екстрених ситуаціях, методам захисту інформації й 
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інтелектуальної власності, способам виявлення й запобігання неправомірних 

дій інших працівників, методам розпізнавання шахрайських дій тощо [3]. 

Отже, над зміцненням кадрової безпеки необхідно працювати постійно. 

Завдяки ефективному управлінню можна своєчасно запобігти значній кількості 

ризиків, пов'язаних з «людським фактором». Розробка і реалізація заходів що 

стосуються кадрової безпеки дозволить знизити частоту негативних подій і 

скоротити загальні витрати на забезпечення безпеки підприємства. Та для цього 

надалі необхідно розробляти ефективні методики та детальні рекомендації для 

керівництва та персоналу. Це дасть можливість зменшити загрози з боку 

працівників підприємств, передбачити їх, а також здійснювати своєчасну 

профілактику. 
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У сучасних умовах розвитку інформаційних технологій все більшої 

популярності здобуває цифровий маркетинг – просування брендів з 
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